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FEsercizio 1 La funzione inversa della funzione f(z) = tan(2z +7) e

__arctan(z—T)
(a) g(z) = —=—

(b) g(:c) _ (arcta;z:v)72

(C) g(m) _ (arctaQnm)—7
(d) g(x) = arctan(2z — 7).
RISPOSTA:
Esercizio 2 Quale delle seguenti funzioni e’ pari?
(a) 22+ 21
(b) 3 —z+1
(c) |x|senz
(d) zsenz
RISPOSTA:
Esercizio 3 La derivata della funzione f(x) = arctanvz? e’

() 3Vors
(b) 5=
(c) 3vVrrs
(d) 32175
RISPOSTA:
FEsercizio 4 La derivata della funzione f(x) = zlog(z) + 3z ¢’
(a) zlog(x)+ 4
(b) zlog(x)+3
(c) log(z) +3
(d) log(x)+4
RISPOSTA:

Esercizio 5 Si ha f(gfffggsc)dx =:

(a) log(2z+3) + ¢
(b) log(z? + 3z) + ¢
(¢) (2z + 3)arctan(z) + ¢
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:172+3I
(d) 2l 4327 te

RISPOSTA:
Esercizio 6 Si ha [(2arctanz)dx =:

(a) 2zarctan(z) + ¢

(b) H% +c

(c) 2warctan(z) — log(x® +1) + ¢
(d) 2log(arctanx) + ¢

RISPOSTA:

FEsercizio 7 1l valore di

et 4+ 4x?
lim ——

T — 00 ,CL’Q

(a) 4
(b) —4
(c) o0
(d) 0
RISPOSTA:

FEsercizio 8 Determinare il valore minimo e il valore massimo della funzione
2
f( l’) — ex “+4

nell” insieme [—1, 1].

Esercizio 9 Dato un segmento di lunghezza 3, determinare su di esso un punto
in modo tale che la somma delle aree dei due quadrati ottenuti sia minima.



Esercizio 10 Calcolare il seguente integrale indefinito:

Xz

/(§ + 42? — cosz)dx.

FEsercizio 11 Data la funzione

fla) ="

—_

P
N N e N N

Determinarne il dominio,

calcolarne eventuali asintoti,

determinarne gli intervalli di crescenza e decrescenza,
determinarne gli intervalli di convessita’ e concavita’,
determinarne minimi e massimi relativi e flessi, se ci sono,
disegnarne il grafico.



